

## 关注

北京调减非京籍家庭购房  
社保或个税缴纳年限

12月24日,北京市住房城乡建设委等4部门联合印发《关于进一步优化调整本市房地产相关政策的通知》。通知明确,为更好满足居民刚性住房需求和多样化改善性住房需求,进一步优化调整住房限购政策。一是放宽非京籍家庭购房条件。将非京籍家庭购买五环内商品住房的社保或个税缴纳年限,由现行的“3年”调减为“2年”;购买五环外商品住房的,由现行的“2年”调减为“1年”。二是支持多子女家庭住房需求。二孩及以上的多子女家庭,可在五环内多购买一套商品住房,即:京籍多子女家庭,可在五环内购买3套商品住房;在京连续2年缴纳社保或个税的非京籍多子女家庭,可在五环内购买2套商品住房。新华

渤海海域发现  
第7个亿吨级油田

记者24日从中国海油天津分公司获悉,渤海海域新近系浅层再获亿吨级大发现——秦皇岛29-6油田。这是中国第一大原油生产基地渤海油田自2019年来连续发现的第7个亿吨级油田。秦皇岛29-6油田位于渤海中部海域,西距京唐港约44公里,是该海域近年来来自秦皇岛27-3油田大发现之后的又一个亿吨级岩性油田。经测试,该油田单井日产原油约370吨,展现出较好勘探前景。

中新

三部门联合发布婚姻家庭  
纠纷调解工作典型案例

最高人民法院与全国妇联、司法部12月24日联合向社会公开发布10件婚姻家庭纠纷调解工作典型案例。据悉,这些案例涵盖婚姻纠纷、子女抚养纠纷、老人赡养纠纷、遗产继承纠纷等主要类型,充分彰显了新时代婚姻家庭纠纷调解工作在弘扬优良家风、传承家庭美德、维护家庭成员合法权益、促进社会和谐稳定等方面的重要作用,也为同类纠纷化解提供了示范指引。新华

## 财经

前11月中国境内  
首发上市公司98家

中国上市公司协会24日披露的数据显示,今年1月至11月,中国境内市场新增首发上市公司98家,首发募资总额1027.29亿元(人民币);其中,制造业公司数量约占九成。中上协的数据还显示,截至2025年11月30日,中国境内股票市场共有上市公司5462家,上海、深圳、北京证券交易所分别为2296、2881、285家。中新

中央企业前11个月  
实现增加值9.5万亿元

记者从日前召开的中央企业负责人会议上获悉,2025年中央企业扎实开展提质增效、价值创造等专项行动,经营实现稳中有进,前11个月中央企业实现增加值9.5万亿元,同比增长1.4%。数据显示,“十四五”时期,中央企业资产总额连续跨上70万亿元、80万亿元、90万亿元三个台阶,规模实力、价值创造能力和品牌影响力明显增强。新华

中国人民银行将开展  
4000亿元MLF操作

为保持银行体系流动性充裕,12月25日中国人民银行将以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展4000亿元中期借贷便利(MLF)操作,期限为1年期。从今年全年来看,2025年央行MLF净投放突破1.1万亿元。专家认为,中国人民银行通过MLF等政策工具持续注入中期流动性,显示货币政策延续支持性立场。新华

11月份全社会用电量  
同比增长6.2%

国家能源局24日发布信息显示,11月份,全社会用电量8356亿千瓦时,同比增长6.2%。分产业看,第一产业用电量113亿千瓦时,同比增长7.9%;第二产业用电量5654亿千瓦时,同比增长4.4%;第三产业用电量1532亿千瓦时,同比增长10.3%;城乡居民生活用电量1057亿千瓦时,同比增长9.8%。新华

## 社会

我国深海载人潜水器  
已累计下潜1746次

24日,中国科学院重大科技基础设施“载人潜水器与海上作业母船”用户委员会2025年度会议在海南三亚举行。记者获悉,我国“奋斗者”号、“深海勇士”号、“蛟龙”号三台深海载人潜水器目前已累计下潜1746次,今年预计完成314次下潜。新华

广东成为中国首个拥有  
四个千万级机场的省份

广东揭阳潮汕国际机场24日年旅客吞吐量突破1000万人次大关。至此,广东成为中国首个拥有四个千万级机场(广州白云国际机场、深圳宝安国际机场、珠海金湾机场、揭阳潮汕国际机场)的省份。截至目前,共有27家航空公司在揭阳潮汕国际机场运营,开通航线79条,通航点67个,航线网络覆盖中国主要城市及东南亚重点地区。新华

我国专家团队眼科  
“生物胶水”研究获重要进展

眼科手术中,用缝线关闭切口、固定组织是常见操作。然而,缝线可能导致角膜散光、新生血管生长,还增加了感染、排斥反应的风险,术后拆线也会给患者带来额外痛苦。近日,首都医科大学附属北京同仁医院院长袁进教授团队在新一代眼科“生物胶水”研究领域取得重要进展,有望破解传统眼科手术缝线带来的一系列风险难题。新华

云南香格里拉碧塔海  
发现淡水螺3新种

中国科学院昆明动物研究所东南亚野生动物多样性研究组的研究人员系统研究了高原湖泊碧塔海的淡水螺类群,发现了碧塔盘螺、日月旋螺、中甸萝卜螺3个碧塔海特有新种。碧塔海是云南省香格里拉市的一个小型高山淡水湖,其周围的湿地是重要的鸟类栖息地,是滇西北地区的生物多样性热点区域之一。新华

## 科技·万象

美多名作家起诉谷歌等  
6企业用版权书籍训练AI

近日,美国《纽约时报》记者、作家约翰·卡雷鲁等人将谷歌公司等6家科技企业告上法庭,指控其未经许可使用受版权保护的书籍训练AI系统。据报道,卡雷鲁联合另外5名作家向法院提起诉讼,指控谷歌、元宇宙平台、“解惑”人工智能公司等盗用他们的著作,用于训练聊天机器人所依赖的大语言模型。新华

所有现代尼古丁产品  
均可致血管损伤

一个国际研究团队日前发表论文说,包括电子烟在内的所有现代尼古丁产品都会造成血管功能损伤,进而增加患心血管疾病的风险。研究人员对青少年群体中快速增长的新型尼古丁产品使用趋势表示担忧。数据显示,在一些欧洲国家,高达40%的15岁至16岁青少年曾尝试过电子烟,尼古丁袋等口含产品也在年轻群体中迅速扩散。新华

日本一年内超7000教师  
因“精神健康”问题病休

日本教育部门新发布的一项调查结果显示,2024财年,日本公立学校因“精神健康问题”而休假的教师人数超过7000人,占休病假教师总数近八成。据报道,在这7000多人中,中小学教师占绝大多数,其中小学教师有3458人,初中教师1639人,高中教师1006人。新华

大埃及博物馆开始组装  
胡夫法老第二艘太阳船

古埃及法老胡夫的第二艘太阳船组装工作23日在大埃及博物馆启动。太阳船是法老的大型陪葬品。1954年,埃及考古学家在胡夫金字塔南侧附近发现两个长方形石坑。东面的石坑当年开始挖掘,出土了第一艘胡夫太阳船。1987年,第二艘太阳船在西面的石坑里被勘测到。新华

## 环球

被日强征韩籍军人遗属  
起诉靖国神社

据韩联社报道,二战时期被日军强制征兵的部分韩籍遇难者遗属23日向首尔中央地方法院提起诉讼,要求日本靖国神社撤下未经同意合祀的先人牌位,并向日本政府及靖国神社索赔8.8亿韩元(约合420万元人民币)。这是被日军强制征兵的韩籍遇难者遗属首次就取消靖国神社合祀问题向韩国法院提起诉讼。新华

俄中将遇袭地附近  
再爆炸致两警察身亡

据俄新社报道,俄首都莫斯科南部24日凌晨发生爆炸事件,导致两名警察身亡,另有一名男子死亡。这起爆炸距俄联邦武装力量总参谋部作战训练局局长萨尔瓦罗夫中将22日遇袭身亡的地点不远。报道援引俄罗斯联邦侦查委员会的消息说,两名交警在莫斯科叶列茨卡娅大街发现一名形迹可疑的男子靠近一辆警车。当他们上前准备将其拘捕时,一枚爆炸装置被引爆。新华

伊朗对伊拉克天然气  
供应完全中断

伊拉克电力部23日发表声明说,伊朗对伊拉克的天然气供应当天完全中断,导致伊拉克损失4000至4500兆瓦发电能力。1991年海湾战争结束后,作为中东产油大国的伊拉克长期深陷“电力短缺”困境。伊拉克多数电厂以天然气为主要发电燃料,但本国伴生气放空燃烧现象严重,天然气开发水平较低,发电长期依赖进口天然气,电力供应不足已成为多年难解的民生痛点。新华

韩国前总统尹锡悦  
第7次被提起公诉

当地时间24日,“金建希特检组”以涉嫌受贿起诉韩国前总统尹锡悦。报道称,这是2024年“12·3”紧急戒严事件发生后,尹锡悦第7次被提起公诉。中新

编辑:彭传刚 组版:刘淼

“讲文明 树新风”公益广告

水无形而有万形，水无物能容万物  
请珍惜每一滴水

